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ATA DA 21ª SESSÃO SOLENE 
DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 19ª LEGISLATURA 
DE OUTORGA DO TÍTULO 

DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE 
SANTO ANDRÉ AO SENHOR VALTER PATRIANI 

REALIZADA EM 13 DE SETEMBRO DE 2022 
 
 
 

 
Aos treze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, no Centro Cívico, é realizada 
a Vigésima Primeira Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima 
Oitava Legislatura, de outorga do “Título de Cidadão Honorário do Município de 
Santo André ao Senhor Valter Patriani”, em cumprimento ao Decreto Legislativo 
número 3, de 2021. Às dezenove horas e quarenta e quatro minutos, o Presidente da 
Mesa de Honra, vereador Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro), declara aberta 
a sessão, “sob a proteção de Deus” com as seguintes autoridades compondo a Mesa de 
Honra: Excelentíssimo Senhor Pedrinho Botaro – Presidente da Câmara Municipal de 
Santo André; Excelentíssimo Senhor Paulo Serra – Prefeito do Município de Santo 
André; Senhor Valter Patriani – Fundador da Construtora Patriani e Homenageado desta 
noite; Senhor Claudete Patriani – Esposa do homenageado; Vereador Lucas Zacarias – 
Autor do Decreto Legislativo que instituiu esta homenagem; Senhor Bruno Patriani – 
CEO da Construtora Patriani e Filho do homenageado. Sob a regência do maestro 
Claurício Cypriano, a Banda Lira executa o Hino Nacional e o Hino da Cidade de Santo 
André. Presenças Anunciadas: Senhor Luiz Zacarias – Vice-Prefeito do Município de 
Santo André; Senhor Evandro Banzato – Secretário de Desenvolvimento e Geração de 
Emprego; e Senhor Hamilton Kawabata – Presidente do CONSEG Sudeste de São 
Bernardo do Campo. Justificam a ausência, bem como cumprimentam pelo evento: 
Excelentíssimo Senhor Marcelo Oliveira – Prefeito do Município de Mauá; 
Excelentíssimo Senhor José de Filippi Júnior – Prefeito do Município de Diadema; e 
Professor Doutor Dácio Matheus – Magnífico Reitor da Universidade Federal do ABC 
(UFABC). O homenageado desta noite, Senhor Valter Patriani, nasceu em Novo 
Horizonte, interior de São Paulo, no dia 6 de janeiro de 1958. Ainda muito jovem, veio 
para o Grande ABC. Em 1978, Valter foi convidado por Guilherme Paulus para trabalhar 
na CVC Turismo, uma pequena agência de viagens de sua propriedade. Juntos, 
expandiram a empresa que entrou para o grupo das 20 maiores do mundo neste 
segmento. Quando Valter completou 35 anos na CVC, chegando à presidência, a 
agência foi vendida para uma multinacional Norte-Americana. Com 55 anos de idade e 
investidor do mercado imobiliário, enveredou para construção civil e começou a traçar o 
plano de empreender no setor, a partir da cidade de Santo André. Surgiu então a 
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Construtora Patriani. Desde então, já são 9 anos de muito trabalho, com diversos 
empreendimentos entregues. Entre eles, a “Serafina Corporate”, no Bairro Jardim, onde 
será a sede da construtora e de outras empresas. Trata-se do prédio mais moderno e 
tecnológico do Grande ABC. Valter Patriani tem 2 filhos: Bruno e Gabriel. Em seguida 
passa-se ao pronunciamento do Prefeito do Município de Santo André, Senhor Paulo 
Serra. Dando prosseguimento, o jovem artista Arthur Berranteiro faz uma apresentação 
cultural. Em seguida, para falar um pouco mais sobre o homenageado desta noite, 
passa-se ao pronunciamento do Orador Oficial desta Casa de Leis, vereador Lucas 
Zacarias, que ocupa a Tribuna e faz uso da palavra. Neste momento o Senhor Valter 
Patriani recebe a homenagem oficial da Câmara Municipal de Santo André. É entregue a 
ele um diploma com os seguintes dizeres: CÂMARA MUNICIPAL DE SANTO ANDRÉ. 
ESTADO DE SÃO PAULO. A CÂMARA MUNICIPAL DE SANTO ANDRÉ, NOS TERMOS DO 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 3, DE 23 DE ABRIL DE 2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
LUCAS ZACARIAS, OUTORGA O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DE SANTO ANDRÉ AO 
SENHOR VALTER PATRIANI EM RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS 
PRESTADOS COMO EMPRESÁRIO NO RAMO DA CONSTRUÇÃO CIVIL, BEM COMO POR 
SUA ATUAÇÃO SOCIAL NO MUNICÍPIO DE SANTO ANDRÉ. SALA DAS SESSÕES, 13 DE 
SETEMBRO DE 2022. LUCAS ZACARIAS DE ARAÚJO – VEREADOR AUTOR - PEDRO LUIZ 
MATTOS CANHASSI BOTARO – PRESIDENTE. TAMBÉM é entregue para o homenageado 
um broche com as Bandeiras do Brasil e da cidade de Santo André. A esposa do 
homenageado, Senhora Claudete Patriani, recebe flores. Em seguida passa-se ao 
pronunciamento do homenageado, para tanto, o SENHOR VALTER PATRIANI ocupa a 
tribuna e faz uso da palavra. Passa-se a um momento cultural. Para tanto, é convidado 
músico Cláudio Grama, que apresenta as músicas: “Romaria”, de autoria de Renato 
Teixeira; “Tocando em frente”, de autoria de Almir Sater; e “Como Nossos Pais”, de 
autoria de Belchior. Esta Casa cedeu seu saguão onde, logo após o término desta 
solenidade, foi realizada uma confraternização, para o qual todo o público presente foi 
convidado. O presidente Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro) faz os 
agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte e uma horas. Eu, Adriana Montealto 
Carneiro, Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e achada 
conforme, segue assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada 
na sessão ordinária do dia trinta de agosto de dois mil e vinte e dois. 


